

12月1日,南京试点启用新能源汽车专用号牌。上午9时,首块新能源汽车号牌苏A08889F,由南京车管所板桥分部发放。截至中午12时,南京共有22辆新能源汽车完成注册登记、号牌安装,正式上路行驶。此外,现代快报记者从试点城市无锡市车管所获悉,无锡首块新能源车号牌苏BD00100昨天出炉,截至当天下午5时,无锡(含江阴和宜兴)新能源车牌上牌71辆。

通讯员 张玫玲 夏震宇 王修
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞 陶维洲 朱鲸润



许女士和上了新车的特斯拉
现代快报/ZAKER
南京记者 朱鲸润 摄

南京、无锡试点启用新能源号牌 美女开百万特斯拉来上绿车牌

上牌现场

昨天上午8点半,现代快报记者来到南京市雨花台区的车管所板桥分部。这里目前只接受新能源汽车上牌,所以一辆电动公交车很快就通过检测,进入拍牌环节。和普通车辆上牌一样,机选号牌是50选1。公交司机连接几下,屏幕上跳出50个待选号牌,“苏A08889F”。其他围观车主大声提醒,公交司机仔细看了一眼后按下“确认”,这便是南京第一块新能源汽车号牌。

不一会儿,市民张先生和同事来给客户的两辆江铃电动汽车上牌。“专门等新能源号牌发放才来的,我觉得号牌很漂亮也很有个性。”5分钟后,这两辆车通过检测并办好手续,张先生坐在选号机旁连点几下鼠标,“不用看了,苏AD09999。”张先生的同事大喊起来。至此,南京私家首块新能源号牌出炉。

江苏无锡也是试点城市。现代快报记者从无锡市车管所获悉,无锡首块新能源号牌苏BD00100昨天发放,上牌的是一辆白色特斯拉,价值百万元。据代表企业来上牌的许女士介绍,车是无锡一家研究汽车声学的企业所购买。“我们企业主要是研究汽车声学,购买新能源汽车也是为了做这方面的研究。”许女士说,她一大早就来了,就是希望能选到一个靓号。

12月1日上午,无锡市车管所为30多辆新能源汽车办理号牌。记者了解到,无锡市公安交警支队将对新能源车辆和普通汽车实行差异化交通管理,相应的管理设备同步调整,监控和抓拍都会起到相应作用。另外,新能源汽车将享受交通管理优惠政策,比如免费停车、可走公交专用车道等。

新能源号牌适用范围

申领提醒

此次新能源号牌的试点核(换)发,只适用于三类车型:纯电动汽车、插电式混合动力汽车、燃料电池汽车。属于国产新能源汽车的,

要比对《道路机动车辆生产企业及产品公告》《机动车整车出厂合格证》,未标注为新能源汽车的,不予核发新能源汽车号牌。

属于进口新能源汽车的,要审查《进口机动车辆随车检验单》,未标注为新能源汽车的,不予核发新能源汽车号牌。

号牌号段及确认方式

南京启用的新能源号牌号段分为互联网号段及公安网号段两部分。

互联网号牌号段:小型新能源汽车(纯电)号牌号段为苏AD10000-苏AD19999,小型新能源汽车(非纯电)号牌号段为苏AF10000-苏AF19999;大型新能源汽车(纯电)号牌号段为苏A10000D-苏A19999D,大型

新能源汽车(非纯电)号牌号段为苏A10000F-苏A19999F。

公安网号牌号段:小型新能源汽车(纯电)号牌号段为苏AD00000-苏AD09999,小型新能源汽车(非纯电)号牌号段为苏AF00000-苏AF09999;大型新能源汽车(纯电)号牌号段为苏A00000D-苏A09999D,大型

新能源汽车(非纯电)号牌号段为苏A00000F-苏A09999F。

互联网预选号:机动车所有人自行编排;公安网选号:计算机自动选号(50选1)。

需要特别提醒的是,在用车办理补换领新能源汽车号牌,首先应通过互联网交通安全综合服务管理平台申请预约变更号牌服务。

换领号牌需要的材料

在南京换领新能源汽车号牌时,请携带机动车登记证书、行驶证、身份证明等相关资料。如果车主是单位,又需要用到互联网平台或者手机APP来选号的,请先到南京市公安局交通管理局车辆管

理所综合服务大厅办理面签手续;如果车主是个人,不需要面签。

办理转移登记的,试点城市公安交警部门将予以核发新能源汽车号牌。

对从外地转入试点城市

的新能源汽车,属于上海、山东、江苏、广东4个试点省份互相转入的,试点城市公安交警部门将予以核发新能源汽车号牌;对非试点省份转入的,暂不核发新能源汽车号牌。

新能源号牌申领流程

新车上牌:对办理注册登记(即新车上牌)的新能源汽车,车主通过两个途径选号:一是到车管所进行50选1随机选号;二是登录“互联网交通安全综合服务管理平台(nkg.122.gov.cn)”或者“交管12123”手机APP进行选号,互

联网平台或是手机APP选号可以是50选1随机选号,也可以是自编自选号牌。互联网选号结束后,需在预选号牌有效期内到车管所办理上牌业务。

在用车换牌:对于已经上了普通汽车号牌的新能源汽车,如果自愿换领新能源号

或因原号牌损坏等原因需要补换领号牌的,需要通过互联网交通安全综合服务管理平台进行50选1随机选号,并按照预约的时间和地点办理相关业务;如果是办理转移登记和转入业务,可去车管所进行50选1随机选号。

2000个号牌供选

无锡试点首日

根据无锡现有的新能源车情况,公安网和互联网上各有四个号段,分别投入1万个号牌。12月1日试点首日,放了2000个号牌供车主选取。

至于如何选号,现代快报记者了解到,新车上牌可以到无锡市车管所进行50选1随机选号,或者登录“无锡互联网交通安全综合服务管理平台(wux.122.gov.cn)”以及“交管12123”手机APP进行选号。

换发新号牌只能以50选1的随机选号方式进行,如果是办理转移登记和转入业务,在车管所进行50选1随机选号;在用车自愿换领或因原号牌损坏等原因需要补换领号牌的,需要通过无锡互联网交通安全综合服务管理平台进行50选1随机选号,并按照预约的时间和地点办理相关业务。如果车主是单位,又需要用到互联网平台或者手机APP来选号的,需要先到无锡市车管所二楼办理面签手续;如果车主是个人,不需要面签。

无锡交警提醒,购买新能源汽车可享受财政补贴,所以各地大多会规定新能源汽车在一定期限内不得转让、过户,所以大家在购买前,一定要了解清楚当地的相关政策规定。

南京延伸服务

1. 开通新能源汽车号牌业务绿色通道延时换牌服务,提供免费代办、磨码;

2. 提供现场制作号牌和邮寄号牌两种服务方式供群众选择;

3. 对新能源汽车号牌提供免费安装服务,对需要号牌安装支架的车型,免费提供号牌安装支架;

4. 开通96122服务咨询电话,为群众提供咨询导办服务,通过发送手机短信、微信等方式,对已登记的新能源汽车车主进行告知提示,提示换发号牌预约方式和要求;

5. 公交、出租公司等新能源汽车保有量较大的企业,可以预先与公安交警部门联系,协商确定集中换牌。

办理流程

